

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NATIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXIX — Nr. 7300

4 PAGINI 30 BANI

Duminică 21 ianuarie 1973

ASTĂZI, FINALELE ÎN „CUPA UNIRII” LA TENIS

Prima semifinală disputată în cadrul concursului de tenis dotat cu „Cupa Unirii”, a avut loc între Iudith Gohn (Dinamo Brașov) și Elena Trifu (Steaua). Adversara campioanei țării nu a fost atât de redutabilă ca Mariana Simionescu. Totuși, Trifu a cărei evoluție în acest concurs a lăsat o bună impresie specialiștilor și spectatoriilor, a uzat de toate procedeele tehnice pe care le cunoaște spre a oferi un tenis de cît mai bună calitate. Se poate, deci, afirma că n-am asistat la o partidă corectă pentru că Gohn a vrut să-și etaleze superioritatea (și a reușit), iar Trifu a încercat (și nu fără succes) să fie la înălțimea adversarei. Avînd prima serviciu, Trifu și-a cîștigat ghemul, pentru ca în minutele următoare să și-l adauge și pe al doilea, acesta pe serviciul lui Gohn. La scorul de 0-2, jucătoarea brașoveancă a reușit cîteva eficiente returnuri, serviciul și voleuri bine plasate, egalînd situația și luînd un avans: 3-2. Imediat Trifu a făcut 3-3, acesta fiind și ultimul ghem din setul în-ții pe care ea avea să-l mai cîștige. Gohn și-a adjudecat setul cu 6-4.

În al doilea set, Trifu a fost aceea care a condus aproape tot timpul, loviturile ei scurte și în lung de linie punînd-o deseori în dificultate pe Gohn. De altfel aceste „arme” aveau să-i aducă, în finalul setului, victoria cu 6-3. Așadar, 1-1 la seturi. Partida decisivă este începută de Trifu. Greșește însă, foarte mult și pierde: 1-0 pentru Gohn. Aceasta majorază la 2-0 pe serviciul său, pierde un ghem (2-1), cîștigă un altul (3-1), îl pierde pe următorul (3-2) dar, iarăși obține o victorie: 4-2. În cele din urmă a mai cedat un singur ghem, cîștigînd setul cu 6-3. Rezultat final, Iudith Gohn — Elena Trifu 6-3, 3-7, 6-3.

În cea de a doua semifinală s-au înfrînit jucătoarele de la Dinamo București, Virginia Ruzici și Florența Mihai. Rezultat final: Ruzici a cîștigat cu 4-6, 6-2, 7-3. În meciurile din sferturi, Virginia Ruzici (Dinamo București) a învins-o cu 6-2, 7-6 pe Văterea Balaj (Steaua). Jucătoarea dinamovistă s-a impus mai ușor în primul set și mai greu în cel de al doilea, cîștigînd doar în „tie break”. Trifu a întrecut-o cu 2-6, 6-3, 6-4 pe Manana Nunweiler, iar Florența Mihai a dispus-o cu 6-2, 6-2 de Constanța Turea.

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. a 3-a)



Carmen Crișan, evoluînd în cadrul concursului din sala Floreasca. Foto: P. ROMOȘAN

Competiția frunțașilor tenisului de masă

CARUSELUL SURPRIZELOR ÎN PRIMA REUNIUNE

Debut plin de surprize în concursul de verificare și selecție a jucătoarelor și jucătorilor din loturile republicane (seniori, juniori, senioare, junioare) reunit de ieri în sala Floreasca. Alături de turneul feminin (nouă jucătoare; Magdalena Lesai, bolnavă, nu s-a mai prezentat la start), cît și în cel masculin (14 concurenți), o serie dintre meciuri s-au încheiat cu rezultate puțin așteptate.

După o suită de victorii, campionul țării, Teodor Gheorghe a fost nevoit să se incline în fața rutinatului său adversar, Dorin Giurgiu. Scorul sever cu care a cîștigat clujeanul (3-0), ne scutește de alte comentarii. Cu același scor a pierdut și Sergiu Luchian la Mihai Bobocică!

Neltnvs a rămas pînă acum fostul campion republican, Șerban Dobos. De notat sînt și evoluțiile lui Ștefan Moraru și Iancu Singorean, în timp ce Aurel Gvanez continuă să se mențină pe o linie de

plutire între eșalonul frunțaș și cel mediu.

La fete, cea mai bună s-a dovedit pînă acum Eleonora Vlăcoș, învingătoare pe toată linia, dar ea are de susținut, azi încă o serie de întîlniri dificile. Celelalte competiționale au vădit multă inconstanță, ceea ce explică și fluctuația rezultatelor. Opt partide s-au terminat cu scoruri care nu fac decît să confirme lipsa unei forme sportive cît de cît constanță la unele jucătoare: Lurîtanu cu Moldovan 3-2, Lupu 2-3, Crișan 2-3; Crișan cu Lupu 3-2, Ilie 1-3; Ilie cu Lupu 3-0, Moldovan 2-3, Filimon — Moldovan 3-2.

Desigur, este prematur de făcut mai multe aprecieri după cea dintîi zi a competiției. Azi, de la ora 9 și 16,30, concursul continuă tot în sala Floreasca. Să așteptăm, așadar, încheierea tuturor partidelor.

C. COMARNISCHI

(Continuare în pag. a 3-a)

IN SFERTURILE DE FINALĂ ALE C.C.E. LA HANDBAL FEMININ

„U” TIMIȘOARA — F.I.F. COPENHAGA 13-10 (6-5)



TIMIȘOARA, 20 (prin telefon, de la trîmîșul nostru). Sîmbătă seara, în fața a peste 3000 de spectatori, în sala Olimpia din Timișoara s-a desfășurat întîlnirea tur din cadrul sferturilor de finală ale C.C.E. la handbal feminin, meciul dintre campiona României, U. Universitatea Timișoara și campiona Danemarcei, F.I.F. Copenhaga.

La capătul unei partide care nu s-a ridicat la nivelul tehnic și spectacolar așteptat, victoria a revenit localitelor cu 13-10 (6-5).

Handbalistele noastre au abordat meciul timorâte, așa cum nu le-am văzut de multă vreme. Inhibate de importanța partidei și de dorința de a obține un avantaj cît mai mare, pentru a-și asigura încă din primul meci avansul necesar calificării

Dominanța de aceste gânduri, deși incurajate de un public entuziasmat, handbalistele lectorului universitar Constantin Lache au acționat pripit, n-au supus unui efort continuu și puternic echipa oaspe, așa cum ar fi fost necesar. Handbalistele daneze, deși sosite în localitate doar cu patru ore înainte de meciul, după o călătorie de 20 de ore (cu avionul pînă la Budapesta și apoi cu autocarul pînă la Timișoara) și-au putut răsturna toți „resturile” de forță, făcînd față unei partide care se anunța catastrofală pentru ele.

Nadire Ibadula, cea mai eficientă jucătoare timișoarăncă — a înscris 6 goluri

Timișorencele au acționat în atac mult prea desparte de semicercul advers, s-au oboșit singure pasînd la nesfîrșit mingea fără a amenința poarta, iar în apărare s-au lăsat surprinse de suturile lui Birthe Hansen și Jette Hansen (în prima repriză și Anne Marie Nielsen în repriza secundă). Așa s-a putut întîmpla ca, după ce au condus cu 1-0 (Elena Onofraș), handbalistele de la Universitatea să fie conduse cu 2-1, 3-2, 4-3 și 5-4 (min. 21)! Introducerea a doi pivoti pe semicercul advers a adus un oarecare reviriment, Universitatea preluînd conducerea, dar neputînd, totuși, să se detașeze în maniera pe care i-ar fi permis-o valoarea sa reală.

Cu trei goluri avans, formația timișoarăncă se prezintă la 3 februarie la Copenhaga, la meciul retur, cu șanse de a se califica. Aceste șanse pot fi fructificate, însă, numai în condițiile în care handbalistele noastre vor lăsa acasă tracul și emoțiile, vor evolua în capitala Danemarcei așa cum ne-au obișnuit în anii din urmă. Au marcat: Ibadula Nadire (6), Elena Onofraș (3), Teresia Popa (2), Hilda Hrivnak și Iolanda Rîgo pentru Universitatea Timișoara; Jette Hansen (4), Birthe Hansen (3), Anne Marie Nielsen (2) și Randi Hansen pentru F.I.F. Copenhaga. Au arbitrat foarte bine Alexander Varbanov și Spas Spasov (Bulgaria).

Hristoche NAUM

Campionatul masculin de handbal

UNIVERSITATEA BUCUREȘTI A ÎNVINS PE DINAMO BUCUREȘTI

GALAȚI, 20 (prin telefon, de la trîmîșul nostru). Turorul de sîmbătă din cadrul campionatului masculin de handbal desfășurat în aceste zile în Sala de Sporturi din Trîmîșul nostru, a avut ca rezultat o calificare în calitate de vicecampion la echipa din Galați, care a învins-o pe echipa din București cu 2-0 pe serviciul său, pierdînd un ghem (2-1), cîștigă un altul (3-1), îl pierde pe următorul (3-2) dar, iarăși obține o victorie: 4-2. În cele din urmă a mai cedat un singur ghem, cîștigînd setul cu 6-3. Rezultat final, Iudith Gohn — Elena Trifu 6-3, 3-7, 6-3.

polii realizatori: Cosma (6), Voina (4) pentru „U”, respectiv Dan Marin (3) — toate din 7 m.

Au condus foarte bine V. Pelenchiu (București) și V. Cojocaru (Galați).

TROTEȘUL — VOINȚA BUCUREȘTI 13-5 (6-4). Partida cu mare interes din cadrul campionatului masculin de handbal desfășurat în aceste zile în Sala de Sporturi din Trîmîșul nostru, a avut ca rezultat o calificare în calitate de vicecampion la echipa din Galați, care a învins-o pe echipa din București cu 2-0 pe serviciul său, pierdînd un ghem (2-1), cîștigă un altul (3-1), îl pierde pe următorul (3-2) dar, iarăși obține o victorie: 4-2. În cele din urmă a mai cedat un singur ghem, cîștigînd setul cu 6-3. Rezultat final, Iudith Gohn — Elena Trifu 6-3, 3-7, 6-3.

Astăzi, începînd de la ora 14.30, se dispută următoarele partide: Voința București — Dinamo Brașov, Troteșul — Dinamo București, Universitatea Cluj — Politehnica Timișoara, Universitatea București — Independența Sibiu și Mînaur Baia Mare — Steaua.

Călin ANIONESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

DESCHIDEREA SEZONULUI COMPETIȚIONAL DE SCHI LA PETROȘANI



Concursul de deschidere a sezonului de schi în județul Hunedoara, organizat de comisia de specialitate pe pîrtia Sîmb — Parîng, a reușit la startul întrecerilor schiori Scolii sportive Petrosani, al Centrului de copii Lupeni, precum și reprezentanților asociațiilor sportive Minerul Lupeni și Parîngul Petrosani.

Lată cîștigătorii întrecerilor (care a constat dintr-o probă de slalom special): **CATEGORIA COPII, fete:** Elena Brătutoasa (Centrul de schi Lupeni), băieți: Adrian Coșoreanu (Sc. sp. Petrosani); **juniori mici:** Mihai Manu (Sc. sp. Petrosani); **juniori mari:** Zoltan Toth (Sc. sp. Petrosani); **seniori:** Victor Mihuț (Parîngul Petrosani).

La reușita competiției au contribuit, din plin, atât Institutul de Educație Fizică și Sport, care a pus la dispoziție materialele necesare, precum și cadrele didactice ale Scolii sportive Petrosani (prof. Eugen Peterfy, Celestir Tîlvaru, Anton Coșoreanu, Gheorghe Pop și Peter Mara).

S. BĂLOI — coresp. județean

★

După cum se știe, Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Educației și Învățămîntului și Uniunea Tineretului Comunist au inițiat, cu puțin timp în urmă, o acțiune de dotare, cu material specific pentru practicarea schiului, a peste o sută de școli generale din unele localități montane. În momentul de față, reprezentanții ai Federației române de schi și bob și ai Secției organizare și control din cadrul C.N.E.F.S. se află în județele Bistrița și Maramureș pentru a studia, la fața locului, modul în care această inițiativă este tradusă în practică.

IN SFÎRȘIT

A CĂZUT ZĂPADA!

O imagine ceva mai des întîlnită acum în regiunile montane O dată cu zăpada care a căzut în ultimele zile, peste tot au început să se desfășoare concursuri sportive în tubitorii munților pornește în drumetie admirînd înegalabilul farmec al peisajului de iarnă.

Foto: Theo MACĂRSCHI

VIATA SPORTIVA A ORASELOR TARII



VIATA SPORTIVA A ORASELOR TARII

PRIMĂVARĂ TIMPURIE LA TÎRGU JIU

Cînd am plecat din Petroșani, primii fulgi de zăpadă începuseră să descrețească frunțile iubitorilor sporturilor de iarnă. În defileul Jiuului, zăpada se întindea și la orizont se anunța un viscol. După mai puțin de două ore, la Tîrgu Jiu am avut impresia că intrăm într-un alt anotimp. Cerul era senin ca într-o zi de primăvară, iar razele soarelui topiseră poștiga de gheață ce se formase în timpul nopții. Aveam să găsim confirmarea deplină a acestui fapt, puțin timp mai tîrziu, asistînd la lecțiile de antrenament ale micilor fotbalști de la centrul de copii și juniori din localitate, desfășurate pe un teren ce începuse să mustească de zăpadă. Primăvară timpurie la Tîrgu Jiu în context cu mugiul performanței pe care i-am înfrînit aici.

Viata noastră în orașul de reședință a județului Gorj a început la sediul Consiliului județean pentru educație fizică și sport, unde președintele Mihai Blaț, vicepreședintele Emil Mindruț și colaboratorii lor ne-au primit „înarmați” cu un adevărat plan de bătaie. Eșalonat pe ore și obiective, planul C.J.E.F.S.-ului — imagine fidelă a activității sportive din Tîrgu Jiu —



Pepiniera performanței sportului cu balonul rotund: Centrul de copii și juniori din Tg. Jiu

cuprindea discipline diverse, în săli și aer liber, dar care aveau un numitor comun: viitorii performeri ai orașului de pe Jiu.

ÎN CĂUTAREA VIITORILOR „PANDURI”

Fotbalul este încă departe de a aduce satisfacții amatorilor de sport din Tîrgu Jiu. Ambele echipe care activează în Divizia C, Pandurii și Cimentul, sînt surzute întru suferință, ocupînd locurile XI și XII. Noroc că speranțele iubitorilor balonului rotund din Gorj sînt hrănite în continuare de formația minorilor din Motru, care la încheierea primei părți a campionatului, se află în postură de lider, anunțîndu-se ca o virtuală candidată la un loc în Divizia națională B. Așa cum ni s-a spus la forul de resort județean, aceasta ar însemna realizarea unei vechi dorințe manifestată pe plaiurile gorjane, o atare performanță avînd la Motru, prin grija organelor locale, a sirguinței și seriozității echipei, premise favorabile.

Cei-drept, A. S. Pandurii din Tg. Jiu este o mai veche veleită din eșalonul secund al fotbalului nostru. Din Tg. Jiu au plecat, după ce au făcut primii pași spre performanță, Tilvescu, Răeșescu, Cernăban, Dărăban, Nădăin, Achim și mulți alții, care au evoluat în echipe de primă categorie, unii dintre ei ajungînd apoi antrenori sau conducători de cluburi. Acum însă, echipa „pandurilor” joacă un rol mult prea modest în cea de-a treia divizie a țării. Lată de ce se și pre-

conizează, în această perioadă, o serioasă remaniere a echipei cu tinerii elemente provenite din rîndul juniorilor crescuți la centrul de copii și juniori din localitate, subvenționat de F.R.F. Antrenorul coordonator al acestui centru, Constantin Gîlgoșu, ne-a spus că se intenționează „transplantul” a șase juniori în cadrul primei formații. Printre aceștia, talenții Mihai, Baldoșin și Mașala. Și chiar dacă echipa de juniori înscrisă în campionatul republican nu va mai avea același randament, se speră ca experiența — care unora li se pare prematură și chiar hazardată — să aducă dăruirea necesară pentru apărarea culorilor asociației, un plus de disciplină și seriozitate în pregătire. Lată de ce, acum, la Tg. Jiu, se caută noi „panduri”.

Paul SLAVESCU
Mihai TRANCA

(Continuare în pag. a 3-a)

S-AU ÎNCHIEAT NAȚIONALELE DE PATINAJ VITEZĂ

MARIA TASNADI ȘI VASILE COROS — CAMPIONI ABSOLUȚI PE 1973

Cei mai rapizi juniori: Sanda Frum și Gheorghe Dumitrescu

TUSNAD, 20 (prin telefon, de la trîmîșul nostru). Fondasii au avut un val de căldură a minții gheață înainte de a se da startul

în probele lungi (10.000 m băieți și 3.000 m fete), ultimele din poliato-nul seniorilor. În poftica acestui împediment, disputele au fost destul

de interesante. Gheorghe Pop (Agronomia Cluj) și Vasile Coros (Dinamo Brașov) au „alergat” împreună, ei fiind patinatori care emiteau cele mai justificate pretenții la titlul de campion absolut al țării. Clujeanul, un fondist prin excelență, trebuia să-și depășească adversarul cu 47 de secunde pentru a intra în posesia titlului suprem. După ce a căzut, Gheorghe Pop a fost nevoit să se oprească din nou pentru a-și lega șireturile la gheață, în timp ce brașoveanul părea că va trece primul linia de sosire. Gheorghe Pop, un „alerghător” extrem de tenace a refăcut handicapul — cîștigînd, în cele din urmă, cursa directă cu Coros și în același timp titlul la proba de fond 10.000 m. Se cuvine a fi remarcat și cunoscutul vitează Andrei Oșoș, care a terminat această dificilă întrecere „maraton” pe o pistă ghea, plină de... zăpadă apoasă, spre deosebire de alți concurenți care au abandonat.

La senioare, Maria Tasnadi nu a avut, în mod practic, adversare pe măsura valorii sale, cucerînd toate titlurile puse în joc.

Ultimele confruntări ale juniorilor mari s-au desfășurat pe o gheață mai bună și într-un splendid peisaj de iarnă, avînd ca fundal o ninsore liniștită. Sibianca

Traian IOANITESCU

(Continuare în pag. a 3-a)



Maria Tasnadi (Sport Club M. Ciuc), campioană absolută pe 1973 și antrenorul ei, Dan Lăzărescu

Foto: N. DRAGOȘ

„TROFEUL REȘITA” — O COMPETIȚIE DE AMPLOARE LA POPICE

Consiliul județean pentru educație fizică și sport Caraș-Severin organizează, în colaborare cu Clubul sportiv muncitoresc Reșița, o importantă competiție de popice dotată cu „Trofeul Reșița”. La întrecerile programate pentru zilele de 10 și 11 februarie vor participa unii

dintre cei mai valoroși jucători și jucătoare, printre care și componenții loturilor naționale de seniori și juniori.

Nu vor lipsi de pe arena reșițeană nici jucătoarele de la C.S.M. din localitate, frunțașe în campionatul feminin.

